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Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

Θέμα: «Αναγκαιότητα καταμέτρησης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας» 

 

Αξιότιμε κ Υπουργέ,  

Η κτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας και σημαντική πηγή 

εισοδήματος για χιλιάδες παραγωγούς. Η ορθολογική χάραξη πολιτικής στον τομέα αυτό 

προϋποθέτει την ύπαρξη αξιόπιστων και επικαιροποιημένων στοιχείων σχετικά με το πραγματικό 

μέγεθος και τη γεωγραφική κατανομή του ζωικού κεφαλαίου. 

Η ακριβής καταμέτρηση του ζωικού κεφαλαίου είναι κρίσιμη για πολλούς λόγους. Πρώτον, 

συνδέεται άμεσα με τον αποτελεσματικό σχεδιασμό των αγροτικών πολιτικών, την κατανομή των 

ενισχύσεων και την εφαρμογή των μέτρων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Δεύτερον, αποτελεί 

βασικό εργαλείο για την υγειονομική παρακολούθηση των ζώων, καθώς και την πρόληψη και 

αντιμετώπιση ζωονόσων. Τρίτον, συμβάλλει στον έλεγχο της ορθής εφαρμογής των δηλώσεων 

εκτροφής και στην αποτροπή φαινομένων στρέβλωσης ή καταχρηστικής αξιοποίησης 

επιδοτήσεων. 

Παράλληλα, σε μια περίοδο όπου ο κτηνοτροφικός τομέας αντιμετωπίζει σημαντικές πιέσεις, 

όπως το αυξημένο κόστος παραγωγής, οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και οι υγειονομικές 
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κρίσεις που επηρεάζουν το ζωικό κεφάλαιο, η ύπαρξη ακριβών δεδομένων καθίσταται ακόμη πιο 

απαραίτητη για τη λήψη στοχευμένων μέτρων στήριξης. 

Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται σκόπιμο να εξεταστεί η δυνατότητα πραγματοποίησης συστηματικής 

καταμέτρησης του ζωικού κεφαλαίου μέσω επιτόπιων ελέγχων, οι οποίοι θα μπορούσαν να 

διενεργηθούν είτε από τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών είτε από κλιμάκια 

της Γενικής Διεύθυνσης Ελέγχων και Πληρωμών (ΓΔΕΛΕΠ). Μάλιστα, για τη διασφάλιση της 

αντικειμενικότητας και της αποτελεσματικότητας των ελέγχων, θα μπορούσε να εξεταστεί η 

αποστολή κλιμακίων από άλλες περιοχές της χώρας, ώστε να πραγματοποιούνται επιτόπιες 

καταμετρήσεις με αυξημένη διαφάνεια και αξιοπιστία. 

Παράλληλα, προτείνεται να εξεταστεί η εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων μόνιμης ταυτοποίησης 

των ζώων, όπως η τοποθέτηση ειδικών ηλεκτρονικών ή μαγνητικών βόλων στο στομάχι των ζώων, 

οι οποίοι παραμένουν μόνιμα στον οργανισμό τους και επιτρέπουν την ασφαλή και αδιάλειπτη 

αναγνώριση τους. Προς αποφυγή καταχρήσεων και με σκοπό τη διασφάλιση συνοχής στην 

εφαρμογή του μέτρου, η διάθεση των συγκεκριμένων εργαλείων θα πρέπει να γίνεται υπό την 

εποπτεία και την ευθύνη των κατά τόπους κτηνιατρικών υπηρεσιών. Η δε προμήθειά τους θα 

μπορούσε να γίνεται με βάση τον αριθμό των ζώων που δηλώνονται από κάθε εκμετάλλευση, 

ώστε να διασφαλίζεται η πλήρης αντιστοίχιση μεταξύ δηλωθέντος και πραγματικού ζωικού 

κεφαλαίου. 

Επιπλέον, κρίνεται σκόπιμο να εξεταστεί η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών με τη 

διενέργεια οριζόντιων ελέγχων σε μεγαλύτερη κλίμακα, αντί των περιορισμένων 

δειγματοληπτικών ελέγχων που πραγματοποιούνται σήμερα, ώστε να διασφαλίζεται η 

πληρέστερη και πιο αξιόπιστη αποτύπωση της πραγματικής κατάστασης στον κτηνοτροφικό 

τομέα. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα πλέον πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία του Υπουργείου σχετικά με τον 

συνολικό αριθμό και τη γεωγραφική κατανομή του ζωικού κεφαλαίου στη χώρα, ανά είδος 

εκτροφής; 

2. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η ακρίβεια και η επικαιροποίηση των στοιχείων αυτών στα 

αρμόδια πληροφοριακά συστήματα; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και τα ψηφιακά 

εργαλεία καταγραφής ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης αποτύπωση του ζωικού κεφαλαίου 

της χώρας; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός ώστε οι καταμετρήσεις αυτές να πραγματοποιούνται από κλιμάκια 

των κτηνιατρικών υπηρεσιών ή της ΓΔΕΛΕΠ, τα οποία θα μπορούν να μετακινούνται από 

άλλες περιοχές της χώρας για λόγους διαφάνειας και αντικειμενικότητας; 

5. Εξετάζεται η εφαρμογή συστήματος μόνιμης ταυτοποίησης των ζώων, όπως η χρήση 

ηλεκτρονικών ή μαγνητικών βόλων που θα τοποθετούνται από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες 

και θα διατίθενται με βάση τον αριθμό των δηλωθέντων ζώων; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Ιωάννης Πασχαλίδης, Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας  

 

Δημήτριος Κυριαζίδης, Βουλευτής Π.Ε. Δράμας  

 




